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ATA DA 467ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 

16 DE DEZEMBRO DE 2020  

 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, às quatorze horas, por meio de 1 

videoconferência, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade 2 

Federal de Minas Gerais, sob a presidência do professor Francisco Dutenhefner, Presidente da 3 

Congregação do Instituto, com a presença dos seguintes membros: Professores – Ado Jorio de 4 

Vasconcelos, Adriano César Machado Pereira, Bernardo Lages Rodrigues, Carlos Monken, Fabio 5 

Enrique Brochero Martinez, Fredy Walther Castellares Cáceres, Gilson de Freitas Silva,  Glaura 6 

da Conceição Franco, Jussara de Matos Moreira, Lucienir Pains Duarte, Marcos Antonio da Cunha 7 

Santos, Maria Helena de Araújo, Reinaldo Oliveira Vianna, Remy Sanchis, Renato Antonio Celso 8 

Ferreira, Rosângela Helena Loschi, Rubén Dario Sinisterra Millán, Thaís Rotsen Correa, Wagner 9 

Meira Junior, William Robson Schwartz; Representantes dos Servidores Técnico-10 

Administrativos – Leonardo Soares da Silva, Renata Viana Moraes; Representação Discente – 11 

Ana Laura Feitosa Matias, Leonardo de Oliveira Penna, Lucas Vinicius Gonçalves Chaves, Mayk 12 

Alves de Andrade, Rafael Augusto Botelho Perez, Thomás Aguiar Carrieri. Havendo quórum 13 

regulamentar, o Senhor Presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão. 14 

Inicialmente, solicitou aprovação para proceder à gravação da sessão e, obtendo o aval do plenário, 15 

sugeriu que os equipamentos de câmera e microfone de todos os participantes permanecessem 16 

desligados para não sobrecarregar o sistema. Caso algum membro desejasse obter a palavra, deveria 17 

solicitar por meio do bate-papo público à esquerda da tela e, então, ligar o microfone. INFORMES: 18 

a) OFÍCIO CIRCULAR Nº 30/2020/PRORH-GAB-UFMG – Jornada Especial de 30h. O Presidente 19 

informou que o projeto piloto de jornada especial de 30h dos servidores foi interrompido enquanto 20 

durar a pandemia. Os servidores que faziam parte do projeto já foram avisados que o ponto 21 

eletrônico está configurado para o registro de 6h diárias até o fim de 2020 e que deverão reorganizar 22 

os turnos de trabalho em seus respectivos setores. 1) Minuta - Ata da 466ª Reunião Ordinária, 23 

realizada em 02/12/2020. O Presidente colocou a minuta do documento em votação, sendo 24 

aprovada com 05 abstenções. 2) Análise dos Projetos de Extensão e Pesquisa. O Presidente 25 

propôs a votação em bloco dos projetos de pesquisa, conforme Anexo I desta ata, obtendo 26 

concordância do plenário. O Presidente então colocou o item de pauta em votação, tendo sido 27 

aprovado com 01 abstenção. 3) Indicações para Comitês Gestores dos Centros de Estudos 28 

Regionais da UFMG: Centro de Estudos Africanos, Centro de Estudos da Ásia Oriental, 29 

Centro de Estudos Europeus, Centro de Estudos Lano-Americanos e Centro de Estudos 30 

Indianos. Após a apresentação dos nomes indicados e remanejamento desses entre os comitês, 31 

foram apresentadas ao plenário as seguintes indicações: Centro de Estudos Africanos: professora 32 

Jussara Marques de Almeida (Departamento de Ciência da Computação); - Centro de Estudos da 33 

Ásia Oriental: professora Cynthia Peres Demicheli (Departamento de Química): - Centro de 34 

Estudos Europeus: professor José Marcos Figueiredo (Departamento de Física); - Centro de 35 

Estudos Latino-americanos: professor Adrian Pablo Hinojosa Luna (Departamento de Estatística); 36 

e - Centro de Estudos Indianos: professor Bhalchandra Digambar Thatte (Departamento de 37 

Matemática). O item de pauta foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 4) 38 

Proposta de criação do Doutorado Multicêntrico Mineiro em Matemática. O Presidente passou 39 

a palava ao professor Remy Sanchis, do departamento de Matemática, que apresentou o histórico 40 

da pós-graduação de seu departamento e do projeto em discussão. Após debates e esclarecimentos 41 

de dúvidas, o Presidente colocou o item de pauta em votação, obtendo aprovação por unanimidade, 42 

tanto da proposta de criação do Doutorado Multicêntrico Mineiro em Matemática, como também 43 

da Minuta de Regimento e da participação da Universidade Federal de Minas Gerais como 44 

Instituição Coordenadora. 5) Parecer encaminhado pelo Prof. Luiz Filipe Menezes Vieira, sub-45 

coordenador do curso de graduação em Ciência da Computação, referente ao pedido 46 

reinclusão administrativa do aluno Anderson Rodrigues Marinho, indeferido pelo Colegiado 47 
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do Curso de Graduação em Matemática. O Presidente apresentou o histórico do aluno e seu 48 

pedido de reinclusão encaminhado à Diretoria. Nesse momento, passou a palavra ao representante 49 

discente Thomás Aguiar Carrieri, que apontou possível falta de diálogo para orientar o aluno sobre 50 

o plano de estudos. Ainda ressaltou que o estudante teve problemas operacionais com a plataforma 51 

Moodle. Professora Jussara de Matos Moreira, coordenadora do colegiado de graduação em 52 

Matemática, informou que o estudante não buscou ajuda do colegiado, apesar de o colegiado ser 53 

receptivo ao atendimento de alunos em situação de desligamento. O representante discente Mayk 54 

Alves de Andrade ressaltou que o estudante tem 55 anos, trabalha e não poderia ser visto como um 55 

estudante que poderia se dedicar totalmente. Após discussões, o Presidente colocou o parecer, que 56 

é contrário à reinclusão do aluno, em votação, sendo aprovado com 07 votos contrários e 01 57 

abstenção. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por 58 

encerrada a sessão da qual eu, Juliana Campideli Neves Garcia, Secretária Executiva da Secretaria 59 

Geral, lavrei a presente ata, que será assinada eletronicamente por mim e pelo Presidente desta 60 

Congregação e posteriormente colada em livro próprio. Belo Horizonte, dezesseis de dezembro de 61 

2020.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 62 

 63 

Esta ata foi aprovada pela Congregação do ICEx 

em sua reunião realizada no dia 27/01/2021. 
 


